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K öltségvetés és fogy. adó.
Mi Szabadkán, a mi saját 

politikánkban is beszélhetünk 
ina már eredményekről és vív­
mányokról, melyek a közigaz­
gatás uj vezetőinek érdemeit és 
a város polgárainak anyagi javát 
jelezik. Ezeket az eredményeket 
és vívmányokat Biró Károly dr. 
polgármester és a tanács a vá­
ros közgazdasági életének irányí­
tásában és vezetésében mutat­
hatják föl, amely életnek ren­
desen a zárszámadás és a költ­
ségvetés szokott a kritériuma 
lenni.

A költségvetésről emlékezünk 
meg legelőször. Ennek adatai 
bizonyítékai az elért eredmény­
nek. Ezek szerint az adatok sze­
rint a domesztika már a jövő 
évben apadni fog. Nem lehet 
ugyan még határozottan megál­
lapítani, hogy mily százalékkal 
fog apadni, de ez egyelőre nem 
is a födolog. Annyit azonban 
már is megírhatunk, hogy apadni 
fog.

És ha csak néhány százalék­
kal apad is, már ennyi is elég, 
hogy az apadás mindenkit meg­
győzzön a város urai vezetősé­
gének céltudatos működéséről.

A domesztika apadása az ör­
vendetes eredmény.

A vívmányt pedig tegnap hozta 
haza Biró Károly dr. polgár- 
mester Budapestről, a pénzügy­
minisztériumból.

Ismeretes ugyanis, hogy a 
pénzügyminiszter a jövő évre a 
bor- és husfogyasztási adót kö 
rülbelül 60.000 koronával akarta 
emelni. A pénzügyigazgatósággal 
folytatott tárgyalások folyamán, 
az igazgatóság kiküldöttei en­
gedtek a jövő évre előirányzott 
összegből, s meghagyták az idei 
összeget, de csak feltételesen, 
ha ugyanis ezen engedményhez 
a pénzügyminiszter hozzájárul.

A közgyűlésből kifolyólag fel- 
terjesztés ment a pénzügyi kor­
mányhoz és Biró Károly dr. 
polgármester pénteken szemé­

lyesen is fent volt a székváros­
ban, hogy ezen ügyben a mi 
niszteriuinban személyesen is 
előterjesztést tegyen.

& polgármester már ma reg­
gel viszza is jött a fővárosból, 
s azt az örvendetes hirt hozta, 
hogy a pénzügyi kormány, el­
fogadva előterjesztésének indo­
kait, a fogyasztási adó tervbe 
vett emelésétől elállóit és jövő 
évre is azt az összeget állapí­
totta meg, amelyet a város az 
idén fizetett.

Erről a vívmányról is bizo­
nyára örömmel értesül a város 
fogyasztó közönsége.

Fogyasztási adó emelés tehát 
nem lesz és a város pótadó 
százaléka csökkenni fog.

ő sz  elején .
Budapest, 1904. szept. 3.

A politika nagy nyári szünete 
hova-tova véget ér. Szeptember hó 
második hetében már a kormány 
valamennyi tagja Budapesten lesz s 
a hónap közepén a kabinet tagjai 
megtartják az első minisztertanácsot.

Félhivatalosan hirűl adták, hogy 
ebben a minisztertanácsban a kor­
mány foglalkozni fog a takarmány­
hiány enyhítésére tervezett további 
intézkedésekkel. Az a hir bizonyára 
megfelel a tényeknek. Alig hiszszük 
azonban, hogy a takarmányhiány 
enyhítéséről való gondoskodás mó­
dozatainak megbeszélése a tanács 
kozást kimeríthetné.

A dolog természetéből folyik, hogy 
a kormánynak meg kell állapodnia 
az október hó elején összeülő kép­
viselőház munkaprogrammjával. Úgy 
halljuk, hogy a kormánynak több 
tagja legszívesebben mindenekelőtt 
az 1905-ik évi költségvetést óhajtaná 
tárgyaltatni, hogy azután, akármint 
induljon is az őszi ülésszak, az or­
szág szentesített költségvetés híján 
ne maradjon.

A magyar képviselőház őszi mun 
karedjének megállapítása előtt Tisza 
István grófnak kell, hogy komoly meg­
beszélése legyen Körber doktorral. Az 
osztrák miniszterelnök néhány nap 
múlva hazatér galíciai 'útjáról. Fel­
világosítást kell nyújtania a kiegye 
zési javaslatok sorsáról mert Tisza 
grófnak aszerint kell majd idehaza 
a maga dolgait intézni.

A katonai kérdések az ősszel, min­
den ellenkező híresztelések dacára,

a parlamentet foglalkoztatni nem 
fogják. A véderő reformja még nincs 
olyan állapotban, hogy a parlamenti 
tárgyalásra megérett volna. A kato­
nai bűnvádi eljárás és az uj anyagi 
büntetőjog reformja pedig véglegesen 
megállapítva még mindig nincs.

Valószínűleg készen fogja már ta­
lálni az egybeülő képviselőház az 
osztrák magyar monarchia és Olasz­
ország közt kötendő szerződés ter­
vezetét. Ez a szerződés, melyet a 
parlamentnek be kell majd cikke- 
lyeznie, igen nagy fontossággal fog 
bírni nemcsak gazdasági jelentősé­
génél fogva, hanem azért is, mert 
vele a kiegyezés egész komplek- 
szuma akarva — nem akava a par­
lament elé kerül. Minő tartamú lesz 
az uj szerződés? Kiterjed-e 1907-en 
túl is, holott a vámszövetség ez idő 
ponton túl biztosítva egyáltalán 
nincs? Lehet e e szerződést tárgyalni 
és elfogadni az uj taiifa elintézését 
megelőzőleg?

Fontos és nehéz kérdések ezek, 
melyekkel a kormányelnöknek min­
den részletében tisztába kell jönnie, 
hogy az első támadást már sikerrel 
parírozhassa. Úgy lehet azonban, 
hogy a legközelebbi jövőben, talán 
még a parlament egybegyülte előtt 
fény derül e kérdése egyik — má­
sik vonatkozására.

A palicsi halak veszedelm e.
A nagy szárazságot a szabadkai 

mezőgazdák érezték meg talán leg- 
kevésbbé az országban. Szinte örül­
tünk e szerencsének. Sajnos azonban, 
mi sem kerülhettük ki egészen a 
szárazság szomorú következményeit. 
Veszedelem fenyegeti a Pallcs-tó 
halait

A szárazság következtében a tó 
vize nagyon megapadt és igy erősebb 
is lett. Ez azután vagy tiz napja a 
halak nagymennyiségű pusztulását 
okozza.

Dr. Révfi, palicsi fürdőorvos, a 
vízből kifogott halakat felboncolta és 
vegyelemezte. így azután megállapí­
totta, hogy a halak kopolytyujára a kis 
vízállás folytán megsürüsödött vízből 
szénsavas natrium rakódik le és ez 
a halak megfulladását idézi elő.

A halaknak ezt a lefulladását az 
alacsony vízállás miatt tiz évvel ez­
előtt is észlelték s ekkor a bérlőknek 
a város nagyobb kártérítést is kény­
telen volt fizetni. Ekkor is Révfi dr. 
állapította meg a lefulladás okát.

Biró Károly dr. polgármester már 
táviratozott Landgraff János halászati 
felügyelőnek, megkérve őt, hogy hala­

déktalanul jöjön le Palicsra, s álla­
pítsa meg azokat az eszközöket és 
módozatokat, melyeknek segélyével 
a halak lefulladásának elejét lehetne 
venni.

Intézkedett a polgármester aziránt 
is, hogy a tóból kifogott halak az 
újonnan készített haltartályba ra­
kassanak, amelybe folytonosan friss 
ártézi vizet szivattyúznak. Ebben a 
vízben a már elalélt halak is maguk­
hoz térnek, a mi annak a bizonyítéka, 
hogy a halak nem betegségben pusz­
tulnak el. Szabadkán csakis ezen 
tartályban tartott eleven halakat 
bocsátják elárusitásra s ma már 
orvosi rendeletre minden más hal 
árusítását betiltották.

Dr. Biró Károly polgármester, Ker­
tész Sándor főorvos és Révfy Jenő 
ma délelőtt kint voltak a tavon, 
hogy a lefulladás mennyiségéről meg­
győződést szerezzenek és az esetleges 
szükséges egészségügyi intézkedéseket 
tanulmányozzák.

Megírtuk, hogy Biró Károly dr. 
polgármester már tanulmányozza azt, 
hogyan lehetne a Palics tavat mes­
terségesen vízzel táplálni a Körösér 
segítségével. Erre most ismét figyel­
meztetünk. Mert a tónak vízzel való 
mesterséges táplálása az az eszköz, 
mely hasonló szerencsétlenségeket 
elkerülhetővé tesz. Más eszköz ezen 
vis major ellen egyelőre nem áll 
rendelkezésre. A város bizonyára 
áldozhatna még ezreket is arra, hogy 
hasonló természeti csapás ellen biz­
tos védelmet nyerjen.

Mert ilyen esetekben hasztalanul 
iparkodunk megállapítani a kárt. Ez 
tisztára fölösleges munka. A fő a 
védelmi eszköz feltalálása és alkal­
mazása. Minden más egyéb időfe- 
csérlés.

Nagy kéiniives sztrá jk .
— S a já t tudósítónktól. —

Budapest, szept. 3.

Az építőmesterek tegnapi ülésü­
kön kimondották a munkás zárlatot 
és ma estével megszűnik mintegy 
háromszáz helyen a kőművesek mun­
kája. Végzetes mindkét félre nézve 
a mai kritikus helyzet, amely két év 
szakadatlan háborújának következ­
ménye és egyetlen óhaj a válság 
első perceiben csak az, vajha mielőbb 
megtalálnák kölcsönös engedékeny­
séggel a kibontakozás útját, hogy 
békés munkálkodás utján a munká­
sok kettőzött szorgalommal a munka­
adók emberszerető bánásmóddal ked­
vezőbb munkabérekkel pótolhassák 
a bérharc veszteségét.

vAoSokl5íí m S  S S o s t e r " :  tüdőbetegségeknél, légzőszervek liurutos bajai-
nál, idült bronchitis, szainárhurut
láb b ad o zó k u á l in flu en za  u tá n  a j á u l t a t i k .  =
Emeli az étvágyat és a testsú ly t, e ltávolítja  a ktfhb’gést és a köpetet és éjjeli Izzadást. — K ellem es szaga és jé ize 
m iat' a gyermekek la szeretik A gyógyszertárakban 4. — kor.-ért kapható. Figyeljtlnk, hogy minden üveg alanti 
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Hogy mily nagy arányú ez a bér­
harc, jellemzi az a körülmény, hogy 
jelenleg épülő félben, illetve az épít­
kezés megkezdése előtt áll tizenhét 
négy emeletes ház közöttük Gresham 
palotája, a Tafler-ház Kossuth La­
jos-utcában, dr. Magyar László Újvilág 
u., Grünwald testvérek. Deutsch Izidor, 
Haszler León, mind a három Viseg­
rádi-utcában épül, busz három eme­
letes ház, közöttük a gróf Teleky 
Gézáé Király-utcában, dr. Szirmai 
Manó Dobozy-utca, Sonnenberg Imre 
Alkotás-utca, dr. Ungvár Béla Újvilág 
utca, dr. Hertzka Sziget-utca slb. 
Épül tizenöt kétemeletes. Az építke­
zések közül dr. Versi Pál orsz. képv. 
Kazincy-utca, Lukáts György Nagy­
diófa-utca, Somló Albert Szondy-utca, 
Badnay József Szondy-utca stb; tiz 
egy emeletes és negyven földszintes 
lakóház: húsz nyaraló: öt iskola kö­
zöttük ágostai evangélikus gymnázi- 
um a fehérsastéri polgári iskola, tiz 
gyár épület közöttük a Lujza gőz­
malom, Ganzgyár magy. államvasutak 
gépgyára, Kammer testvérek textil­
gyára, Szelecky Lajos lakatosáru 
gyára stb.

Nyilvános épületek közül. Az Er­
zsébet örökimádás templom és zárda­
épület; Ludovika akadémia kibőví­
tése stb., valamint százötven tolda­
lék építkezés.

A szabadkai nrtiparegylet
Alakuló nőiparegyletünk 30 tagú 

szervező bizottsága élén Dr. Weszely né 
Balajthy Ilona és Ceéner Andorné 
úrasszonnyal fáradhatatlanul buzgói 
kodik a nagy jövő elé néző egylet 
megalakításán.

A kiadott gyűjtő iveket kéretik leg­
később szeptember hó 8-án déli 12 
óráig a nőipariskolába Czéner An­
dorné úrasszony kezeihez juttatni, 
hogy a naggyüléshez való meghívások 
azonnal szétküldelhessenek.

Tekintettel a nagyfontosságu kul- 
turmissziót teljesítő egylet Elnöksé­
gének és vezetőségének választására, 
— már most felhivatnak nemcsak 
hölgyeink, de városunk intelligens 
férfi közönsége is az alakuló köz­
gyűlésen való megjelenésre.

Mint halljuk az egyesület védnök­
nőjének kultuszminiszterünk nejét 
óhajtja a szervező bizottság,

A nagygyűlés előreláthatólag e hó 
11-én d. u. 4 órakor fog megtar­
tatni.

Az alakuló nőiparegyletbe már 
nemcsak a minden jótékonyságban 
elöljáró pénzintézeteink, de számo­
sán városunk jóltevő családjai közül 
is már beléptek alapitó tagokul. Leg­
közelebb a névsort is közreadhatjuk.

A Csernovics utca.
— Kérelem a tanácshoz. —

Több Csernovics-utcai lakos kül­
dött szerkesztőségünkbe egy a városi 
tanácshoz intézett kérelmet, melyet 
szívesen közlünk szószerint:

»Az őszi esőzések önkénytelenül 
eszünkbe juttatják azokat a tűrhe­
tetlen állapotokat, melyek a tél be- 
áltával a lakosságra várnak. Külö­
nösen az élénkebb forgalmú utcákban, 
mint pl. a Csernovics utcában is,

STRASSER BÉLA
—  FRANCZIA és ANGOL GYAPJÚ és SELYEM KELME

különlegességek áruháza.
SZABADKA, KDSST-ÜTCZA.

hol az úgynevezett koplaló fuvaros 
tanya van. Itt oly erős a forgalom, 
hegy ha egy kis esőzés áll be, való­
ságos sártenger az egész úttest.

Ezekhez az állapotokhoz hozzájárul 
az a körülmény is, hogy legalább 
három éve, hogy ez az utca nem 
lett felhantolva, hogy legalább az 
esővíz le bírjon folyni. Most meg­
marad az utca közepén. Nem csoda 
tehát, ha erős kocsiforgalom mellett 
valóságos sártenger képződik az 
egész úttesten, bosszantására a kocsin 
közlekedőknek, valamint az ott lakó 
polgárságnak.

Kérjük a tek. tanácsot, hasson 
oda, ez az úttest mielőbb a tervbe 
vett kövezetét megkapja, ne kelljen 
egész télen ezt a rettenetes állapotot 
végig nézni. Teljes tisztelettel

A Csernovics-utcai lakósok.

H Í R E K .

TÁJÉKOZTATÓ.

Vasárnap déle lő tt 9-től 12-ig.
Szeptember 3. A máv. szolgaszem élyzet 

bláia a Polgári szálloda kerthelyiségében.
Szeptember 10. A in. á. v. a ltiszti kör 

E rzsébe t gyászlinnepélye.
Szeptember 25. A kath. legényegylet 

szüreti m ulatsága sa já t helyiségében.
Országos vásár. Szabadkán szeptem ber 

4., 5. és 6.

— Szabadságon. Wenczel Lajos h. fő 
számvevő ma kezdett? meg hat heti szabad­
ságát. Távollétének idejére M ilánt in  Ignácz 
h. alszámvevő veszi át a számvevőség veze­
tését.

— Áthelyezések. Az igazságügyminiszter 
B ekszlijiti Sztanim ir óbecsei járásbirósági 
aljegyzőt az újvidéki törvényszékhez, W andl 
Rudolf újvidéki törvényszéki joggyakornokot 
pedig az óbecsei járásbírósághoz helyezte át.

—  A liu sz á r la k ta n y á t  n em  v e ­
sz ik  át. A szegedi úti honvéd­
huszár laktanya vállalkozójának, 
Molczer Károlynak még ez év ápri­
lis 15-éig be kellett volna fejeznie 
az építkezési hibák kijavítását. A 
vállalkozó azonban csak néhány hét 
előtt tett jelentést arról, hogy az 
épületek megfelelő állapotban van­
nak. A városi hatóság a szemlét 
Haasz temesvári műszaki tanácsos 
közbenjöttével eszközölte, de ama 
meglepő eredménnyel, hogy a régi 
hibák most is megvannak. így tehát 
az épületek átvétele nem volt esz­
közölhető, a javítási költségek pedig 
a vállalkozó terhére Írattak.

—  Az o rszá g  v e n d é g lő se i P a li-  
c ső n . Érdekes vendégei lesznek Pa- 
licsnak szeptember hó 14-éo. A 
magyar vendéglősök országos szö­
vetsége ugyanis ezévben Szegeden 
tartja kongresszusát, amely 12., 13. 
és 14-én fyg megtartatni. Több száz 
vendéglős fog eznn idő alatt Szege­
den időzni, akik az eddigi megálla­
podás szerint 14-én Palicsra fognak 
rándulni, hol Szabadka város ható­
sága fogja fogadni őket.

—  E gy k ö zség i je g y z ő  h a lá la .
Vettük a következő gyászjelentést: 
Alulírottak a nagyszámú rokonság 
nevében is mély fájdalommal tudat­
ják roglaticai Pilaszánovits Péter

Bácsborsód község jegyzőjének 1. hó 
2-án, d. u. */« 1 órakor életének 
47-ik és boldog házasságának 4-ik 
évében történt gyászos elhunytát. 
A boldogultnak hült tetemei f. hó 
4-én, d. u. 4 órakor fognak a helybeli 
r. k. sirkertben örök nyugalomra 
helyeztetni. Az engesztelő szt. mise- 
áldozat e hó 5-én reggel 8 órakor 
fog a helybeli rj k. plébánia-temp­
lomban az Lírnak bemutattni Bács­
borsód 1904. szeptember 3-án. Áldás 
és béke hamvaira ! roglatiqai Pila- 
szánovits Péterné szül. Antal Hona 
neje, pacséri Szutsits Józsefné szül. 
Pilaszánovits Etelka, Ényi Dömötör 
Ilugóné, szül, roglaticai Pilaszánovits 
Pál, roglaticai Pilaszánov ts Antal 
dr., roglaticai Tivadar unokatestvérei.

—  Á svány és s z ik v íz  sz a b á ly -  
r e n d e le t . A belügyminiszter a sza­
badkai ásvány és szikviz szabály- 
rendelet tervezetet ma leiratban visz- 
szaküldte a tanácsnak. Lényegében 
helybe nhagyja ugyan a tervezetet 
de a felebbezési fórumokra vonat-

Szabadkai közkönyvtár és muzeum. Nyitva pontot megakarja változtatni,
szerdán és szom baton délután 3-tól 5-ig.

—  Z om b ori v á ro si m é sz á r sz é k ,
miután a három havi időtartam lejárt 
tegnap feloszlott. A vállalkozó cég 
beadott egy újabb ajánlatot három 
havi időtartamra, a hatóság azonban 
feleslegesnek tartotta a meghosszabbí­
tást. A zoinbori mészárosok beadlák 
a derekukat s igy fölslegessé vált a 
hivatalos mészárszék. A mészárosok 
a régi húsárakban mérnek ezután.

—  Á rle jtés  a fö ld m iv e s  isk o ­
lá b a n . A palicsi földmives iskola 
számfeletti jószágállományát f. hó 
8-án és 11 én, mindenkor délután 
2 órai kezdettel, a földmives iskola 
helyiségeiben elárverezik.

—  F e líilf iz e té se k . A „Szabadkai 
Könyvnyomdászok Szakegylete ‘ által 
f. évi augusztus hó 14-én tartott 
táncvigalmon a következő felülíize- 
tések történtek: dr. Weitzenfeld Félix 
5 kor., dr. Mukits Simon orsz. kép­
viselő 4 kor 29 fii., Szabómunkások 
Szakegylete 6 kor., Kladek és Ham­
burger nyomdatulajdonosok 4 kor., 
Braun Adolf nyomdatulajdonos A kor., 
Ipartestületi Dalárda 5 kor., dr. Kal­
már Antal 1 kor., Majland György 
2 kor., Sugár Béla 1 kor., Frommer 
és Schuber I kor., Somoskövi Pé­
ter 1 kor., Krausz Mór nyomdatu­
lajdonos 5 kor., összesen: 39 kor. 
20  fii. — Fogadják a neinesszivü 
felülíizetők a szakegyesület nevében 
az elnökség hálás köszönetét.

— Halálozás. Klein Gáspár magánzó teg­
nap este rövid szenvedés után 70 éves ko­
rában elhunyt. Temetése holnap délután 'esz.

— D a ltá r su la t  az O tth on b an .
Az Otthon kávéház agilis tulajdo­
nosa, aki szünetlenül azon fáradozik, 
hogy újabb és időszerű szórakozást 
nyújtson látogatóinak, a beköszönő 
őszi szezon alkalmából ismét a leg­
jobb magyar daltársulat, k egyikét 
szerződtette. A társulatnak, amely 
hétfőn kezdi meg előadásait, a váro­
sunkban is előnyösen ismert kitűnő 
dalénekes Szűcs Laczi az igazgatója, 
amely körülmény magában véve elég 
garancia, hogy megfelelő színvonalon 
álló előadásokat fognak produkálni. 
A tagok névsorában több elsőrendű 
magyar artista foglal helyet.

—  S e ly e in á r u b á z  Szabadkán.
Már egy éve, hogy Strasszer Béla, a

Kossuth-utcában berendezte selyem- 
áru raktárát. A pártfogás, melyben 
a közönség részesítette, kényszeri- 
tette arra, hogy személyesen utaz­
zék külföldre, s onnan a legmoder­
nebb, a legizlésesebb és a legfino­
mabb árukat hozza, s igy vevőinek 
minden igényét kielégíthesse. Üzle­
tének kirakatából mindenki meggyő­
ződhetik arról, hogy árui úgy ízlés, 
mint modernség és finomság tekin­
tetéből páratlanok.

— Az ó r iá s  to lv a ja  Weisz Hersch 
Herman Ármint, aki Ottó Vilmos 
kárára sikkasztás bűntettét követte 
el és tegnap Szegeden letartóztatták, 
ma a szegedi rendőrség ide szállí­
totta. Kihallgatása alkalmával kitűnt, 
hogy ezelőtt Weisz Elemér néven 
szerepelt és hamis munkakönyvé 
volt, amelyet Budapesten vásárolt. 
Ez év március havában Győrött 
háron rendbeli lopást követett el. 
A további nyomozás folyamatban van.

— Aki tu d ja ,  hogy házi h a sz n á la tra  ú j 
padlóm áz létezik, mely két órán  belü l csont- 
kem énynyé szárad, az csak a m osható , tö  t 
vényileg védett E G L A S IN E  padló-fénymáz- 
fo g ja  h a sz n á ln i, mely a kővetkező sz ínek­
ben u. m 1. szám viiúgossárga, 2. szám  
b a r n á s s á r g a  és 3. sz. in a h a c ó n ib a rn a  sz ín ­
ben kerü l forgalom ba, és m elyből 1 k iló  
14 nég y sz tfg m éte r felU let b e m á zo lá < á ra  
e legendő. Az E g la s in e  előnye az eddig  
haszn ála tb an  volt padlófénym ázak fö lö tt 
elsősorban az, hogy szagtalan , m ásodsorban 
pedig, m ig az eddigiek hosszú  ideig sz á ­
radván, tapadónak  voltak  és igy a  p o rt és 
piszkot is m agukhoz vonták , add ig  az 
E g las in e  gyorsan  szárad  és kem énysége 
m elle tt sem tö rékeny , hanem  m eg ta rtja  
rugékonys ’gát és ellenálló  képességét az 
idóeló tti kopással szem ben Az E g lasin e t 
e lőszerete tte l használják  k o n y h ab u to rza t 
m ázo lására  is, «• é r t ez á lta l fölöslegessé 
válik  a gyakori és fárasztó  sú ro lás és e le­
gendő a b ú to rd a rab o k n ak  csupán  időnk in ti, 
tisz ta , szappannélkü li nedves ru h áv al való 
m egtö rü lgetése  Az E g las in e  az 1902. évi 
londoni nem zetközi k iá llításon  a le g fe lső b b  
k i tü n te té s t  n y e r te . E gyedüli ra k tá r : Z a lán  
B é la  d rogu istáná l Szabadka, K össu th -u tca . 
U gyanott ú jfa jta  tükörfényü  Parkett és 
ru h a  p a d ló -p a s tá k  kaphatók .

—  B etö rö k  a sz e g e d i sz ő lő k b e n .
‘A szegedi szőlők közt ma éjjel betö­
rők jártak. Szalay Jánostól, miután 
álkulcs segélyével lakásába behatol­
tak, 70 koronát, Mackó Jánostól pe­
dig 50 korona értékű ruhaneműt 
elloptak.

— L a k á so k  fé re g m e n te s ité sé re  u. m . : 
legyek, ba hák , poloskák, rusznik  és 
svábbogarak  ellen b iz toshatásu  uj ir tó ­
szerek k ap h a tó k  Z a lán  B é la  d rogu istáná l 
Szabadkán , K ossu th -u tca . t .

—  A n y a k ö n y v i h ír e k . Halottak :
Kovács Julia 5 hó, ülyuz Lázárné 
91 év, Bicz Kálmán 1 hó, Vöjnics 
P. Ádám 1 órás, Nagy Krisztina 22 
hó Buják Ede 36 év, Tumbász 
Bezső 19 év, Czrenkovics Antal 20 
év, Eljegyzés : Budanov Jakab Sztan- 
tics Annával, Brenyák József Gábor 
Annával, Szedlák Miklós Marnuzsics 
Bozával.

— A b u d a p e s ti m e teo ro lo g iu i In té z e t 
je le n té s e  1904. szeptember 3-án. Enyhe idő 
vá ható, sok helyütt, főkép keletun és délen 
még esővel.

Villárosujtolt teliéncsorda.
Kelebián és környékén tegnap nagy 

vihar volt, miközben a villám is 
több Ízben lesújtott.

Értesítem az igen tisztelt hölgy kö-
zönsségel. hogy ú jd o n sá g o k  »  
a  leg n a g y o b b  v a la n zték b a n

és a legszebb kivitelben raktárra
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Az egyik villámcsapás a közlege- 
lőn legelésző tehéncsordára sújtott 
le és bt tehenet agyonütött.

A pusztai szerencsétlenség valódi 
elemi csapásként hatott az agyon- 
aultott tőimnek tulajdonosaira, akik 
valamennyien szegény földmivelők és 
családjaik a legnagyobb szükséget 
szenvedik úgyszólván egyetlen jöve­
delmi forrásuk megszűnésével.

A tehenek egész ma délutánig fe­
küdtek a legelőn, inig ma a ható­
sági közegek közbenjöttével oltaka- 
rittattak.

A háború.
A háborúról a mai nap folyamán 

a következő táviratok érkeztek a 
fővárosba:

T ok ió , szept. 3.
(Reuter.) Azt hiszik, hogy Oyama 

tábornagy főerejének, mely a Taice- 
hctol délre van, ma reggel sikerült 
átkelni a folyón. Kuroki tábornok 
tegnap egy támadás alkalmával el­
foglalta Hayengtaj magaslatait. Re­
mélik, hogy ma uralni fogja a vasu­
tat. Az oroszok úgy látszik az Yentaj 
bányánál gyülekeznek.

T o k io , szept. 3.
(Reuter.) Koruki csapatai túl van­

nak erőltetve és fárasztva. A Taicehó 
megáradt. A gázlók járhatatlanok. 
Koruki tábornok ennek ellenére foly­
tatja előnyomulását Hayengtaj ellen.

L o u d o n , szept. 3.
A „Daily ^Express'1 tudósitója je 

lenti tegnapi kelettel Liaojangból. 
A távirati összeköttetés megszakadt 
s igy küldönccel továbbítom jelen­
tésemet.

Liaojang északi részét az oroszok 
felgyújtották. Az orosz hatóságok 
még a harc kezdete előtt távoz­
tak a városból. Oyama már felü
tötte főhadiszállását a városban. A 
város sikátorai nagyon gátolták a 
visszavonulást s nagy gabalyodást 
idéztek elő. A városon túl a sza­
badban mindenfelől kiözönlő orosz 
csapatok közt rettenetes kavarodás 
támdat. A rendetlenség általános s 
az oroszok vad futásban keresnek 
menekülést. Kuropatkin minden 
erőlködése hiábavalónak látszik a 
rend visszaállítására. A Taice-folyó 
gázlóin és hidjain rettenetes to 
longásban törnek át az orosz csa­
patok. Közben tömérdek ágyú és 
hadiszer odavész. Egy hir szerint sok 
orosz katona vizbefult. A japánok 
az oroszok nyomában vannak. Egy 
rendes csapatot sem tud ellenük 
küldeni az orosz fővezér. Csak a 
keleti oldalon Kurokival szemben 
küzdenek még harcrendben az oro­
szok. Az oroszok teljesen demorá- 
lizálódtak. A csapatok vad futása 
teljesen elcsüggesztette Kuropalkint 
és vezérkarát.

TÁVIRATOK.
II ieron y iu i Z solnán.

ZmoIiih, szept. 3. Hieronymi ke- 
rekedelmi miniszter ma reggel ide 
érkezett. A pályaudvaron Osztro- 
luczky főispán és ílerczog báró fo­
gadták. A miniszter a pályaudvarról 
a posztógyárba hajtatott, ahol Her- 
czog báró üdvözölte. A miniszter 
nagy érdeklődéssel nézte meg a gyár 
összes berendezését és legnagyobb 
elismerését fejezte ki a posztógyár 
örvendetes fejlődése fölött. Ezután 
az ipartestület és a czeczeiek kül­
döttségét fogadta. Délután a minisz­
ter Rózsahegyre utazott az ottani 
fonógyár megtekintésére.
A la v a li püspök lem ondása.

B udapest, szept. 3. Párisból je ­
lentik: A kultuszminisztérium meg­
kapta Geay lavali püspöknek egy 
római lazarista kolostorból keltezett 
lemondó levelét. A kormány ezt 
egyelőre tudomásul vette.

K ém ek O laszországban.
B udapest, szept. 3. Rómából je­

lentik: A lapok jelentik, hogy a ta- 
rentoi arzenálban alkalmazott Monte­
negro Benjámint letartóztatták, mert 
avval vádolják, hogy a város védel­
mére vonatkozó értesítéseket adott 
el egy idegen hatalomnak. Letartóz­
tatták továbbá a Montefusco féle 
tudakozódó iroda igazgatóját is, aki 
baráti viszonyban állott Monteneg­
róval. A lapok szerint a tengerészeti 
minisztériumban elismerik, hogy egy 
kémkedési ügyet fedeztek fel, de vo­
nakodnak részleteket közölni.
A legszeb b  fü rd őven d égek .

A b bázia , szept. 3. Az itt rendezett 
szépségversenyen Küry Klára lett az 
első, második Goumous bárónő, har­
madik pedig egy szerb urhölgy: Baich 
Ilica.

Hó.
lg ló , szept. 3. Ma reggelre a levegő 

annyira lehűlt, hogy a környékbeli 
hegyeket vastag hóréteg borítja.
E légtétel m eg g y ilk o lt h it­

térítők ért.
B udapest, szept. 3. Budapestről 

jelentik: A Timesnek jelentik Peking- 
ből: A francia követ hir szerint há­
rom belga hittérítőnek júliusban tör­
tént meggyilkolásáért elégtételként a 
következő követeléseket állítja fel: 
A vétkesek megbüntetése. Az alpre- 
fektus és a hivatalnokok elmozdí­
tása, akik az idegenektől megtagad­
ták az oltalmat, továbbá minden fe­
lekezetű kínaiak számára kórház 
felállítása, díszes temetése a meg­
gyilkoltaknak és néhány száz dollár 
kártérítés a hittérítőkkel együtt meg­
gyilkolt négy kínai családjai szá 
mára. A meggyilkolt hittérítőkért 
nem követelnek kártérítést. A kínai 
kormány hirszerint szívesen teljesí­
teni fogja ezeket a követeléseket.

A szövetkezeti k iá llítá s.
B udapest, A nemzetközi szövet­

kezeti kongresszussal egyidejűleg 
rendezett szövetkezeti kiállítást ma 
délelőtt mutatták be a sajtó kép­

viselőinek. A kiállítás az Iparművé­
szeti múzeumban van. Hétfőre tel­
jesen kész lesz, ma még serényen 
folyik a külföldi rész elrendezése. 
Ma délelőtt tekintette meg a kiállí­
tást Wolff a szövetkezetek nemzet­
közi szövetségének elnöke is, aki 
melegen gratulált dr. Horváth János 
nak, aki a rendezés munkálatait 
vezeti.

SPORT.
L óverseny Szabadkán.

A „Szabadkai Lóverseny Egyesület11 
által 1904. szeptember 25-én tar­
tandó versenyek feltételeit a „Magyar 
Lovaregylet“ jóváhagyta. A verse­
nyek a következő sorrendben fognak 
lefolyni:

1. Mezőgazdák versenye. 1000 kor. 
Ebből 700 korona az elsőnek, 200 
kor. a másodiknak és 100 korona a 
harmadiknak. Táv. 1600 méter. Fut­
hat minden szabadkai gazdának lega­
lább egy év óta tulajdonában levő 
3 év és idősebb félvér lova.

2. Egyesületi díj. Adja a nagyin, 
m. kir. földmivelésügyi miniszter ur. 
1000 korona. Ebből 800 korona az 
elsőnek, 200 korona a másodiknak. 
Táv. 2000 méter. 3 év és id. bel­
földi mének és kancák részére, me 
lyek az I9ü3. és 1904. évben 1800 
kor. értékű versenyt nem nyertek.

Szabadka sz. kir. város dija. 1200 
korona. Ebből 900 korona az első­
nek, 200 korona a másodiknak és 
100 korona a harmadiknak. Táv. 
1600 méter. Futhat minden szabad­
kai lakos 3 év és id. belföldi neve­
lésű félvér lova.

4. Gátverseny. 800 korona. Adja a 
Magyar Lovaregylet, a földmivelés­
ügyi miniszter ur által engedélyezett 
subventióból. Tiszteletdij az elsőnek, 
adják a szabadkai hölgyek és 500 
korona, a másodiknak 200 korona, 
a harmadiknak 100 korona. Táv. 
2800 méter, 3 év és id. belföldi lo 
vak számára, melyek az 1903. és 
1904. években 1000 korona értékű 
versenyt nem nyertek.

5. Eladó verseny. 400 korona az 
elsőnek, beiratási dij fele a máso­
diknak. Táv. 1400 méter. 3 év és 
id. beltöldi lovak számára, melyek 
az 1903. és 1904. évben 1000 kor. 
értékű versenyt nem nyertek.

6. Vigasz verseny. 150 korona. 
Ebből 100 korona az elsőnek, 50 
korona a másodiknak. Táv. 1000 
méter. Nyitva oly lovak számára, 
melyek a mezőgazdák versenyében 
futottak és dijat nem nyertek.

A versenyintézőség a következő: 
Igazgatók: Schmausz Endre elnök. 
Bíró Károly, Boroviczény Gyula, Kiss 
Aladár, Regényi Lajos, Varga Ágos­
ton, Vermes Béla, ifj. Vojnich Sán­
dor. Bezerédy István biró. Birkáss 
Gyula, Kiss Lajos indítók. Milassin 
Andor totalisateur vezető. Wéber 
Frigyes verseny titkár, Kopunovits 
Károly pénztáros. Dr. Schnier György 
orvos.

V ívó ta n fo ly a m  Pellegrini Jó­
zsef, a jeles vivómester, aki évekig 
működött városunkban és számos 
kitűnő vívót nevelt a íiatal generáció 
körében, hosszabb távoliét után 
visszaérkezett és újból vívó tanfolya­

mot nyit. A hétfőn kezdődő tanfo­
lyamra naponta délelőtt 7-től 10 
óráig és délután 4-től 7 óráig je­
lentkezhetni a Batthyányi-utcai régi 
vívó helyiségében.

T Ö R V É N Y K E Z É S .
B ttu tetö  fö tá r g y a lá so k . A sza­

badkai büntető törvényszék által a 
jövő hétre főtárgyalásra kitűzött 
ügyek a következők:

Szeptember hó 5-én. Becze Pál, 
súlyos testi sértés. Milodánovics Ma­
riska, lopás. Glavatity Antal és tár­
sai, lopás. Ződi Mátyásné és társai, 
lopás.

Szeptember hó 7-én. Horváth 
József, lopás. Gömöri Ferencz és 
társa, könnyű testi sértés. Tomik 
János és társai, lopás. Mészáros 
Györgyné, hatóság elleni erőszak. 
Pecskanin Koszta, lopás.

Szeptember hó 9-én. Lippaics Já­
nos, súlyos testi sértés. Molnár Fe­
rencz és társai, súlyos testi sértés.

B u d a p e s ti  g a b o n a tő z s d e
— Szept. 3 . —

DéH zárlat: Buzaápr.-re 10.46.—
10.52. búza ináj. 1904 —.------- -—,
búza okt. 10.15 —10.19 rozs ápr.-ra
8.----- 8.08, rozs májusra — ------
—.—. rozs okt.-re 7.66 -7.71, zab
áprilisra 7.30—7.35, zab —.------
—.—, zab okt.-re 7.00—7.05, teng 
szept. 1904. 7.22—7.24, tengeri szept
----- .—.—, teng. máj. 1905. 7.20—
7.22, tengeri —.------- .—, repce
----- .-----.—, repce aug. —.------

S e r íé s v á s á r i j e le n té s .
(Sz hlciffelder és Társai bécsi czégtől.)

1904. a u g u sz tu s  30  á r ó l.
A mai vásárra összesen 11967 da­

rab sertés volt bejelentve, felhajtatott 
azonban 5564 német-lengyel és 6080 
magyar sertés.

Az üzlet vontatott volt.
Kilónként élő súlyban fogyasztási adó 
nélkül.
Első príma magyar sertés 106— 108 fill 

kivételesen 109 fill.
Közép- és öreg serlés 103— 106 „ 
Könnyű- és szedett sertés 97— 101 „ 
Német lengyei és erdélyi

sertés 74—94 ..

REGÉNY CSARNOK.
A lEÁNY-VOJVÖDA.

Irta: Dugovich Imre. lü.
— Juszuf, öt aranyat adok neked 

is. A vitéz pasa nagyon kegyelmes 
volt. Hányán vagytok ott a falon túl ?

— A pasa földi paradicsomában ?
— Ott. Szeretném ledönteni azt a 

. falat, amely a pasa kertjét, amattól 
elválasztja.

— Vakmerő vagy vojvoda. Ahány 
aranyat ígértél, annyi bolgár leány 
van a háremben. A többire úgy se in 
vagy kiváncsi.

— Juszuf, rosszul tudod. Mért ne 
érdekelne. A pasa megígérte hogy 
utódja leszek. Te lész a palotában 
a parancsoló. Vigyázz mindenkire. 
Megértettél ?

Kalap, cipő és fehérnemüekben. Óriási választék nyakk ndőkben. 
=  Botok, keztyük, harisnyák és téli alsó ruhtkban =

legoixm ók  h Ak i k  m e l l e t t .

4  t i Á c O ő

Női és le ny felöltőkben, gallérok, raglánok és Haw-ockokban. 
Gyermek- és leányg eltérők é> ruhácskák. Szórnia Boaak legújabb 
=  divat szerint, Blousok, kosztümök és aljak •
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öt aranyat csúsztatott az agg tö­
rök kezébe, azután felkötötte bocs- 
korait, s a két szerecsen testőrtől 
kísérve elhagyta a palotát azon az 
utón, amelyen jött. A kapunál a két 
janicsár csatlakozott hozzá. Mikor 
a fürdőhöz értek, ahol már nem 
láthatták a pasa lakhelyét övező falat 
sem, a két janicsár megállt.

— Nos, vojvoda, hogyan sikerült 
a kihallgatás?

— Mindegyiktek kap tiz aranyat. 
A többit meg amúgy is tudjátok már 
a pasától. Hanem okosan teszitek 
ha jól felkészültök az útra Ki tudja 
meddig tart majd ? Egy óra múlva 
ott legyetek a karaván szerájban. 
Ismeritek a pasát. Ne ögyelegjetek 
semerre se.

Ezután Hadin tiz-tiz aranyat adott 
a két janicsárnak, mire elváltak. 
Hadin a vásár zaja felé tartott, a 
két török az ellenkező irány felé 
indult, hogy útra készüljenek. Ott, 
ahol a legélénkebb volt a sürgés-for­
gás egy magas, liatal bolgár észre 
vette Hadint, s melléje lépett.

— Vojvoda, szólította meg feltű­
nés nélkül. Dobra eltűnt. Hajdukjai 
hasztalanul várják napok óta. A 
cstiggedés szálta meg őket.

(Folyt, köv.)

Felelőn szerkesztő:
1) U G O V  I C  II  I  M R E. 

L a p tu la jd o n o so k : A Z  A L A P I T  Ó K

Szerkesztőségi és kiadóhivatali 
telefon szá m : 62.

Nyilttér.*)
A közönség figyelmébe.

A szabadkai könyvnyom datulajdonosok el­
járásáról.

A napokban egy család megbízta 
rokonát hogy menjen Krausz és 
Fischer céghez és készíttessen gyász­
lapokat. A rokon hűen végezte a 
megbízást, hogy a fájdalomtól meg- 
lörteket megkímélje a gyászlap be­
szerzésétől. Egyszer csak, a midőn 
gondoltuk, hogy a gyászjelentések 
készen vannak, a nevezett cég egy 
leányt küld azzal az izenettel, hogy 
csakis úgy csinálhatják meg a gyász- 
jelentéseket, ha a megrendelő család 
egyik tagja eljön és megrendeli. Én 
visszaküldtem az emberemet és is­
mét megmagyaráztattam, hogy nem 
én, hanem a család rokona rendeli 
a gyászlapokat. Nem használt semmi, 
a rokonnal fel kellett keresletnem 
egy másik nyomdát, a hol a szomorú 
család részére megcsinálták a gyász­
lapokat.

Továbbá tudtára akarom hozni a 
nagyérdemű közönségnek, hogy én 
eddig 100 drb gyászjelentést 10 ko­
ronáért számítottam, amit azonban 
a nyomdalulajdonosok egyezményük 
értelmében 12 kor.-val fizettetnek.

Tisztelettel 
Mlinerits János.

Figyelmeztetés
Figyelmeztetem tisztelt üzletfelei­

met, hogy Pintér József nevű volt 
alkalmazottam, akit már két hét

’) K rovat a lu liakért nem felelős a Szerk.

L EV ÉLPA PÍR O K

jutányos árban 
citios Kivitelben 
Készíti

előtt elbocsájtottam, nyugtázott szám­
lákkal járt több helyen és követelé­
seimet inkasszálja. Üzletemből csakis 
bélyegzőmmel ellátott számlák ke­
rülnek ki, miért is ezúton is felhí­
vom in. t. üzletfeleimet, hogy a szé 
delgőnek fel ne üljenek.

S za n itte r  T ivadar.

Árverési h irdetés. I
A palicsi földmives iskola tangaz­

daságában tenyésztett alább felsorolt 
állatok f. évi szeptember, hó 11-én d. 
u. 2 órakor elárvereztetnek a leg­
többet ígérőknek készpénz fizetés
mellett. ------  ------------

Az állatok pedigréje a városi gazda- \  m űsor k ivá lób b  SZálUtli: 
sági ügyosztályban, a földmives iskola A k0|t„ szere|me> A Furv0zer kalandja, 
igazgatóságánál a „Gazdakörben a j A baka|ógyott Egy szó a miniszter- 
„Pucka Kaszinóban, a „Kathohkus hfi7 A thkfl)k0 Talmi nrnf„Á. A vén 
körben11 belekinthetők.

Eladásra kerül:
Ló és csikó 20 drb összesen
Szarvasmarha 23 „
Sertés 68 „
Juh 194 „

igazgatása alatt 10 tagbői áltő 
első magyar müVész-társaság

az O T T H O N  kávéliázban
és a kővetkező napokon

— — f é n y e s  ------
E L Ő A D Á S T

jó íjaiban Irtó

zongora " W
jutányos árban

azonnal c’adó,
(zim a Kiadóban.

hez. A tökfilkó. Talmi grófné. A vén 
cigány. Oankó-nóták. A kadét. Cake- 
z z =  walk. A vén kocsis, stb. = z

Tankönyv-vásár!
Ki vagy ?
Mutasd könyvtárat 
Megismered magad I

Mindösszesen 305 drb.
A fe lü g y e lő  b izo ttsá g .

A n. é. közönséget biztosítom, hogy 
az előadás legszigorúbban családias.

Kezdete este fél 9 órakor.
Föntartu tt helyekről gondoskodva.

UntiWárlitBi
I I A N IM A L f f

Magamat és társulatomat a n. é. 
közönség szives jóindulatába ajánlva, 
kérem kegyes pártfogásukat teljes 
tisztelettel S z ű c s  le n é z i ,

a F igaró S zínpad  igazg.á lla to k  ’e m é s z té s é t  elősegítő táppor
páratlan  és nélkülözhetetlen háziszer ,
K itűnő 

eredm énnyel 
k ip ró b á lv a  
marháknál, 
lovaknál,

ertóseknál 
és

juhoknál.
A ra h a szn á la ti u ta s í tá s s a l :  e^y  k is cso ­

m ag 36 HU.. n a ;y  90 fill.
Kapható egyedüli elárusítónál Szabadka és 

v idékére :

Hegedűs Bálint Fia Ferencz
mokrini gőzm alm ának lisz trak tára  és 

füszerkereskedése

SZABADKA. Deák-utca Vermê -téte ház

MA VASÁRNAP
S P I T Z  E K  I G N A C Y

Héthelyi jégében
rósz idő esetén a teremben

h e ly b e li  c ig á n y z e n e k a r

z e n e e s t é l y t  t a r t .
K ezdete 8 órakor.

Jó és tiszta  italok és ízletes ételek.

»
Szabadifán a gimnáziummal szemben
az összes iskolák részére szükséges 

könyveket fél áron adja.

J ln W á r iw B ”
Szabadifán a gimnáziummal szembeu
Készpénzért vesz 
É K * mindennemű
ZenemíWelfct, (Hangjegyet). Rend 

HWül olcsón ad el.
Képes leVdezödap c s a k  1 kp. 

d rb ja . CeVélpapiroK stb.

HönyVeHet,

f f  Irti.nnlatos o lc só . 51
Tanulók, szülők és nevelők, ha nem 
akarják pénzüket kidobni, úgy vegyék 

szükségletüket az Antikváriumban.

Mindenki
nem csak

*‘«zarvas“

i ■ £1 . 1 í $
.s e t a --SS

szapp
▼agy

J e  0 y  ö  y© l
legjobb, legkladósabb s ennélfogva 

legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

»»k  u  1 o e“

ára nyomtatványt hanem bármily 
ÖHHzegben rendelhet és

^aphat-w i
w  lapunK

könyvnyomdájában.

NÉVJEGYEK

W7

Mindenütt kaphatói
B e v á s á r lá s n á l  k ü lö n ö s e n  arra  ü g y e ljü n k , h o g y  A A 
m in d e n  d a ra b  s z a p p a n  a  „ S c h ic h t11 n é v v e l é s  ¥  ¥  

a fen ti v é d je g y e k  e g y ik é v e l  le g y e n  e l lá tv a . •  •

FALRAGASZOK MEGHÍVÓK H LEVÉLBORITÉKOKI

KladeK és Ramburgcr Könyvnyomdája ~W 95zabad lfán
Batthyány-uteza”Wa 3. szám.

.1
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Srksztíses I s ílc sü n U ^
3 4° 0 4  2° o alapon földbirtokokra

STKÁSSFRVE
és házakra a reális érték esetleg 3,4 

értékére«NS~gyorsan e s z k ö z ö l~ m
H O F F M A  N N  J A  K A B
bankbizományi pénzügyietek lebonyolítási ügynöksége

T eréz-köru it 1. A.

ottchctkgoksóbban
Vásárolni

n ő i d iv a t  l e n n e
S Z  A B A 1) K Á N , Bem  u tcza  G a lin sz k y -fé le  ház.

Mélyen tisztelt hölgyközönség szives tudomására 
juttatom, miszerint K iá s E rzsi és T á rsa  c é g tő l  
történt kilépésem folytán

(Bem-utca Galinszky-féle ház) n y ito tta m .
További szives bizalmukkal való megtiszteltetést kéri

teljes tisztelettel Strasserné llojnovics M ariska.

5 férfi ö ltö n y t, 
g y e r m e k  ru h á t.

n ő i k a b á to t  
és p a le to t

-----

l̂ rr̂3B00ŜJSi/tSiiM
r

ZILYÁSSY FERENCZ

1 Földes Satun zonT  «  Szabadkán
I .  I t ö r ,  3 D a .x n .5 a x i ic l i . - v i . t c a ,  S r7

SzabadHa, főtér Vermes-palota.
Férfi öltöny...
U lster...........
Felöltő...........  ... 17
Gyermek öltöny... 5
Gyermek felöltő .. 9
K ü lö n  o s z t á ly  n ő i

17 kor. feljebb 
22 „

n »>

(Itáliai h a n g o lá so k a t (5
minden e szaHmába Vágó munKáKat 
pontosan és jutányosán.

Meghívásra vidékre is megy. 
Zongorák rövidítését elvállalja.

»» n

9 9
LC.

Temesvár 1901. I-só díj, díszoklevél.

Legújabb centrifigalis bogyózó és zúzógépek.
»Kincsem«, „Hegyalja", „Könyök- 
szerkeze’ü", „Mabiile“ és „Acél-
orsós" a hegyaljai bortermelők 
legkedveltebb borsajtói.

Legújabb rendszerű „kettős 
kosártU sajtok nagy üzemü 

préseléshez.
Főelőnye: a must sehol sem 

érintkezik vasrészekkel! Egyszerű 
kezelés! Óriási erőkifejtés! A tör­
köly egy darabban és könnyen 
kivehető! Egy ember által köny- 
nyen kezelhető.

Szőlözúzók  és bogyózók.
0  C i m b a l o m  i s k o l a0 __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 00  - - - - - o n ta n iilá sra ------- g
a  Minden cimbalom kedvelő meg- á

0v  tanulhat magányosan tanító nel- a  
kül cimbalmozni a KOVÁCS-fele i  

0  legújabb cimbalom iskolából. U
, 0  Az iskola tartalma: 10 lecke, lü 0Hirdetmény. 0  rajzzal, 50 legújabb magyar 0

A hnranqi kárász uradalom a ki 1 fi nótávaL Az is^ ,la ára 10 kor- fiA horgost karasz uradalom a k y Kapható KOVACS JANOS oki. X

k o n f e k c ió k b a n . Árjegyzék ingyen.

Női Jaquetok .. 1 1 kor. 
Női Paletok ... 17 „
Fiú és leánygallérok 5 „

»

rályhalmi vasútállomás közvetlen kö­
zelében 1004. év i ok i. hó 1-töl 
kezdődőleg 426 tnagy. hold föld te­
rületet bocsájt szőlőtelepítés céljából 
25 év tartamú bérletbe. Bővebb fel­
világosítás nyerhető és f. évi szept. 
hó 5-től kezdve előjegyezhetni az 
urad. irodában Horgoson.

A h orgos! k árász-u rad a lom
In tézö ség e .

'.BIZTOS SIKER!
Tessék próbát tenui

iáidig még nem létezett a 
' Kjobb én legbiitotfahbttzor

lábizzadás ellen.
Áru 1 kor 20 fill.

Kapható egyedül a készi- 
tőjénél KRNYA.1SZKT 
PUSKÁS DUSÁN -  

Szabadkán. J| U N 099

Valódi 
csak ezen 

véd-
jogygyoi.

£ //

l •htneckert-féle ház a vasiitállnmással szemben

<5s DÉRTŐL JÁNOS műköszörüsné 
Kazinczy-utcza.

s..

1902 Egri borászat! kiállításon I-stí díj : Szilágyi és Disk ónt
aranyérem és díszoklevél.

1902. Pozsonyi országos gazdasági k iá llí­
táson I-sŐ díj : állami arany érem.

g ép g y á ra

Mindenütt és minden gyógyszertárban kapható. Úgy a házban m int utazásnál 
nélkülözhetetlen szer a

T h i e r r y  A .  g y ó g y s z e r é s z  B A L Z S A M A
m ix x c le x x < íL t t  i s x x x e r e t e s .

Hatásos em észtési zavaroknál és m ellékjelenségeinél mint 
íelblillögés, gyomorégés, hurutnál, székrekedésnél, étvágytalanság  
gyengeségnél, torokgyulladás, felfúvódásoknál, továbbá mint 
görcs és köhögés, csillapító és kitiínö nyálkaoldó, vér és vese 
tisztitó szer.

Legkisebb rendelés postán 12 kis, vagy 6 nagy üveg bér- 
mentve nettó  16 korona.

Kicsinyben 1 kis üveg 30 és nagy 60 fillér.
Vigyázzunk az egyedüli és törvényes zöld apácza véd- 

j^^yre „ le l i  d ie n .“  
f J P  Ezen védjegy utánzása és forgalom ba hozatala, vagy

Q X  HL M úlása törvényileg meg nem engedett, tehát nem szabadalm a-
ő r z ö t t  balzsamnak biróilag b iin tettetik .

O a«phaio KUVrtb^ jan u o  o k i . a  
cimbalomtanárnál, — Budapest, 7  
Erzsébet-körut 5. szám. r

&

S A VA N Y Ü !
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

igen sok szép

Vizes uborkái
tettem el, amelynek eltevése az idén 
különösen sikerült. Ezen a téren több 
évi tapasztalattal bírva, biztosítom a 
n. é. közönséget, hogy minden te­

kintetben kifogom elégíteni.
Elárusitas nagyban és kicsinyben.
A megrendelés telephon utján is esz­
közölhető. 50 darabtól felfelé pedig 
házhoz szállítok. Szives pártfogást kér

Bernstein Stull
Telephon 269. III., Csantavéri-ut.

Thierry A. gyógyszej j s z  C E N T IF O  L I A -K EN  Ö CS E
íá'dalom  csillapító, puhító, oldódó, húzódó stb . szer. L egk i­
sebb küldem ény 2 tégely 3.60 korona bérnaentve. Egy tégely 
vételnél a lerakatnál 1.20 kor. Központi lióklerakatok  Buda- 

\  pesten : Török József, dr. Leó és J .  E gger, Lúgoson ; Vértes. 
Közvetlen m egrendelések igy c im zendök :

S ch u tzon gol A pothoko dós A .  T h ierry  in  
Frograda bei

Z K o l x I t s c l x  S o .v i.© rT o r ,u .xucx-
Ha az összeg előre beküldetik , akkor egy nappal előbb lehet küldeni, mint 

etelezosnél és ilyenkor nagyobb utánvétéli költségek is vannak, nagyon aján- 
tehát az. összeget rögtön beküldeni, a postautalvány szelvényéin a m egren- 

0 delest megtenni, a pontos cím m egjelölésével.

ut án v 
latos

JsHola WyííH
M inden  b ev á sá r ló  ig e n  c s in o s  a já n d ék o t k ap .

M l
i r t » rajntutHbt" legolcsóbb bevásárlási fórrá
Mim Y’ nW & j>aptftí«resKedíse|VI9 ijijttl. jatldot 5zabadKáa_H«i
____________  ___ Millnovleli-féle ház. Rotli Ármin m ellett.OfiHIBillj n
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KIS HIRDETÉSEK.
Minden aid 3  a l l é r  Vaatní hetükből S  f i i ’ * r .  I,e.kl»ebb h ird eti. 3 0  f i l ^ ;  
ÍJ r th lr d .t fc e k  feM tetnek » k l» d d b l,.t .lb .»  B « t h , í . x « t e .  » » •  -

H detések előre fizetendők*_________________ __________ -
Í I S m n n r v i n t t i  közelében két jobb házbólGimnázium va»ó diák teljen eiiátá«t
nyerhet. Cim a kiadóban. 44 .

ALLATLAN KEDVEZMÉNY

E g y l f l t i  S Z O lg ’a .  re s k ld t í íű E g y e íü -

let szolgát keres. A jánlatok csakis írásban 
az egyesület elnökénél K ratsclnneier János 
urnái, az osztrák-m agyar bank szabadkai 
fiókjának főnőkénél adandók be. A Szabad­
kai K ereskedelm w Egyesület 465.

levele van a kiadóhiva- 
466.ü reg  urnák talban.

Háncson c s ü n g i  adóban.

Castor és Pollux megjelenek, ism er­
tető je l fehér kalap. 468.

TAhh családnál teljes e llá tás t nyernek lvMM deákok, deák leányok és fiatal 
emberek. Cim a kiadóban 469.

Fi mi PA naponta 2—3 órai foglalkozásra 
v l l l l l l  v jó  írással felvétetik. Cim a ki­
adóban. 470.

levele van a ki- 
467.

Úri hintó eladás. M S X  i l
deles úri hintó (Kölber féle gyártm ány) e l­
utazás m iatt ju tányos áron azonnal eladó 
Bővebbet a kiadóhivatalban. ____ *f>ö

uói/VíVAn salgótarjáni szén azon- 
Lgy VdggOíl nal eladó. Cim a ki­
adóhivatalban.    356-

l..A/lóh‘l öKyes m egbízható fiatal ember |l OUflOll alkalm azást nyer, ugyanott 
esti könyvelő kerestetik. Uim a kiadó- 
hivatalban 457J
DArri ajtók, ablakok ju tányosán  eladók, livg l Cim a  kiadóban. 429

Pl.. J A  három  úri lakásból álló modern 
uldUO ház 3000 korona lefizetéssel á t­
vehető. Cim a k iadóban. 471.

Bármi’y óra rendes javítása 2 évi jótállás mellett 75 kr.
Fnv óra iiven frt — .10 Inga óra 4  írttó l feljebb
Egy pontosan járó ébresztő óra 1.50 Arany gyűrűk ^ ^ ttó l feljebb

ebb Arany függők I írttó l feljebb  
............ ...................... ..................  ebb különféle árban.

Valódit*] ték pipák 1.50 feljebb. Jav'itó műhely aranyműves és ékszer munkákban.
JA V ÍT Á S O K  G Y O RSA N  I S PO N TO SA N  K É S Z ÍT T E T N E K , ni, _ LÁnnlz készítése arany-, e z ü s t-é s  dublé keretben . M indenféle  I IIOIQ-Cllldlll KCP“K ékszer inuukák  ú jo n n a n  elkészítése ju tá n y o s a n _ ____

Valódi nickel zsebórák 3 írttól fel 
Kétfedelű ezüst zsebórák 5 .50  fe

J z ő r m e

ésMÜFFOK
2  k o r o n á tó l 2 5 - ig

GAZE BOÁK és
GALLÉROK

legdivatosabb kivitelben
kaphatók

Schulthoff
női t i  férfi divatáru 

üzletében v  1 /  
a„ f«c$Wh«z“5nW «_»a

Ugyanott

fehér neműek m eny­
asszonyi kelengyék

nagy készlete.

ruhadiszek k ü lön legességek  ütörkeziyilk  ésNői

H Y D R A U L IK U S  S A J T O K
Arany érem

S zeg ed  1899.

Arany érem
B udapest 1899.

Arany érem
P o zso n y  1902.

Hy draullkus 
sajtóért.

s z t i l lő - é s  g y ü m ö le sm u st saj­
tolásra a nagy üzem számára, 2 ki­

tolható kosárral vagy I kosárral.
Bor-, gyümölcsbor- és gyüníolcsncdv-sajtókat

kézihajtásra
Herculesnyom- 

erö-szerkezettel, 
fa vagy vastá­

nyérral. 
Gyümölcs- ésif n it

b o g y ó z ó g é p e k e t  é s  g y ü m ö lc s -a s z a ló  k é s z ü lé k e k e t
gyártanak és szallitanak jótállás mellett mint 

különlegesseget a legújabb szerkezetben

MAYFARTH TH. és TÁRSA, BECS 11/1.
k ü lön legesség i gyár gyü m ölcsérték esítés! gépekben .
K épes árjegyzékek  ingyen és bérm entve. M egrendelések  id e jeko rán  kéretnek .

A ; .rPxiw m * )  r, Í.Wao*'

K . A  B .
B ecarn ier Corset
különleges, eddig  még te l­
jesen ism eretlen szerkezeté­
vel a legerősebb hölgy de­
rekának  is nem sejthető  
karcsúságot kölcsönöz és 
ezzel kényelm etlenség és 
m elegség által nem befolyá­
solt divatos ta r tá s t  biztosit.

K . «fc B .
Ariadne * Corset
az egyedüli m ider, am ely 
rendkívül kü lönleges ösz- 
szeállitásánál fogva a szív 
és tüdő te ljesen  a k a d á ly ta ­
lan m űködését b iztosítja , 
em ellett azonban  a legdi­
vatosabb és legelegánsabb 

te rm ete t kölcsönöz.

Szabadkán egyedüli e lárusító:

újdonság

a
Kossuth-utca hr. Dom iiius-fóle ház.

P á risi és b rü ssze li m o d e ll fűzők  n agy  raktára.

Hiárnsitós
Családi okok miatt a raktáron Id ő

saját műhelyemben készült

bál íszoba, ebédlő, szalon-
garnitúrák és kárpitosáruk

minden elfogadható áron a 1 a ri a t«« sVa ra r -w a r -w ir  KittUAlllClIj
SÍPOS k a ro ly S Z A B A D R A .

Kazinczy-uteza.
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Magyarorszag legrégibb

b é ly eg ző  g y á ra
az e lső  m a g y .

ru ggyan ta  b e ly eg zó g y á r
és v éső  in té z e t

BUDAPEST, VI. V ád  körút 17/B. 
T ’v ttá tx x ^ rcs á.rstbr I

Pontos k iszolgálás! Árjegyzék in gyen ! Viszontelarusitók kerestetnek !
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Nyomatott kiadók Kiadok és Hamburger könyvnyomdájában Szabadkán.
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